

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## ДИПЛОМ И

## ГРАМОТА — В ВЫСКАТКЕ

Отвыкли, надо сказать, не только жители села, но и города от таких событий, какое состоялось в минувшую среду в АО «Родина», а точнее, на его центральной усадьбе — в Выскатке. Сюда, в гости к труженикам этого хозяйства, приехало сразу пятеро высокопоставленных лиц, двое из которых — из Санкт-Петербурга. А повод у них для этого был весьма приятный. Оказывается, в обкоме профсоюза работников агропромышленного комплекса и Федеральном Независимом профсоюзе по-прежнему ежегодно проходят конкурсы на луч-

шую организацию общественного питания в трудовых коллективах промышленных и сельских предприятий Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В числе трех призеров (двоих из них — крупные промышленные предприятия Санкт-Петербурга) по итогам за прошлый год оказалось и наш АО «Родина», где директором В. А. Антонов. Ему-то и был вручен диплом за лучшую организацию общественного питания, а коллективу столовой, руководит которым Л. А. Шкарпова, — Почетная грамота. Вместе с ними были вручены и денежные премии.

Вручали их хозяйству и столовой председатель обкома профсоюза работников АПК И. И. Брытов и заведующий социально-бытовым отделом Ленинградской Федерации Независимых профсоюзов В. В. Дятлов, которые затем лично ознакомились с оформлением столовой и оснащением кухни и дали им очень высокую оценку.

А вместе с этими наградами работники столовой и всего АО автоматически получили право бесплатного оформления лицензии на дальнейшее обслуживание населения.

А. ГИНДОВА.



Вот уже три года работает в новом микрорайоне новая аптека. У людей есть возможность приобрести необходимые лекарства, не обращаясь в центральную аптеку. В аптеке большое количество помещений, необходимых для оптимального хранения лекарств и препаратов. В ассортименте — солидный выбор как отечественных, так и импортных лекарств. Фармацевты, если это необходимо, всегда дают необходимую консультацию и совет. А коллектив здесь опытный и квалифицированный. Работники аптеки стараются следить за тем, чтобы своевременно пополнять недостаток в каких-либо лекарствах, чтобы люди не бегали в поисках их по городу.

НА СНИМКАХ: вверху — фармацевт по приготовлению лекарств Л. С. Ломжа; внизу — фармацевт отдела аптеки И. В. Печерская.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



„02“ сообщает

## КОРОТКО

## О ФАКТАХ

Криминальная обстановка в городе и районе постоянно находится в динамике, в движении. Вот и опять, после некоторого затишья, на прошлой неделе произошло ее «оживление». Зарегистрировано 72 сообщения о преступлениях и происшествиях (неделей ранее — 66). Выявлено 270 административных правонарушений (на предыдущей неделе было 208). 140 сланцевчан нарушили антиалкогольное законодательство, причем 74 из них настолько, что посетили медвытрезвитель.

При изучении оперативных сводок отдела внутренних дел за прошедшую неделю невольно испытываешь чувство отчаяния. Имеющий уши — да услышит! Ну, неужели в самом-то деле кто-то из сланцевчан просто жаждет быть обворованым?! Сколько раз мы в обзорах призывают быть повнимательнее и своему собственному имуществу, не оставлять его без присмотра. И вот, пожалуйста...

● 27 января неизвестный проник в незапертый кабинет в школе № 1, в результате из него исчезли часы «Заря», духи «импульс» и деньги в сумме 30 тысяч рублей.

● 2 февраля М. оставил в районе Большничного городка незапертую автомашину. Стоит ли удивляться, что из нее пропали паспорт, военный билет и водительское удостоверение?

● После долгих (почти полтора месяца!) раздумий 10 февраля Ш. сообщил в милицию о том, что еще 1 января он «не дотянул» до постоянного места жительства и уснул в подъезде одного из домов по улице Жуковского. Проснулся — ни куртки темно-зеленого цвета с капюшоном, ни находившихся вней паспорта и военного билета нет и в помине.

● 10 февраля Ш. оставил незапертый свой рабочий кабинет в АО «Сельхозтехника». Как нетрудно догадаться, в результате из кабинета исчезла сумочка, в которой находились паспорт, сберкнижка, деньги в сумме 260 тысяч рублей, ключи от квартиры и три пачки сигарет.

● 5 февраля из незапертой квартиры в деревне Овище украли видеоплейер. Надо сказать, беспечному владельцу еще очень крупно повезло — вор выявлен и задержан.

● В ночь на 11 февраля с оставленной без присмотра во дворе дома по улице Свердлова автомашине ВАЗ-21013 сняли два колеса.

Неужели и этот беглый перечень не заставит сланцевчан повнимательнее относиться к своему имуществу?

Что еще обращает на себя внимание в сводках за прошедшую неделю? Появились случаи краж, совершенных с подбором ключей.

## Новое производство

Когда-то давно этот небольшой дощатый аккуратный павильончик, расположенный на стыке улиц Чайковского и Дзержинского вблизи от лучинской сберкассы, именовали «Чебуречной». Здесь всегда было полно любителей экзотической кухни. Причем аппетитными чебуреками с пылу с жару можно было не только за столиком в самом павильончике полакомиться, но и взять с собой, чтобы доставить удовольствие и своим домочадцам. Особенно любили посидеть здесь в свой обеденный перерыв работники ПМК-102 и самого строителя треста № 63, расположенных неподалеку.

Однако позже их вытеснили отсюда любители «раздать» вдали от дома в компании друзей-товарищей бутылочку-другую водочки или винца. Они-то и переименовали его в «Шайбу». А вскоре она и вовсе закрылась, теряя с годами свой внешний вид и былую притягательность.

И вот теперь сюда вновь потянулись люди... за хлебобулочными изделиями. Здесь, в отремонтированном и переоборудованном помещении открылась «Мини-пекарня», принадлежащая частному лицу — Сергею Васильевичу Кравцову. Как он сам рассказывает, решение организовать свою пекарню у него возникло прошлым летом, когда между райпо и хлебокомбинатом разгорелись споры по поводу того, кому доставлять хлеб и булки на село. Облюбовав для этой цели «Шайбу», нашел себе покровителя в лице московской фирмы, специализирующейся на обустройстве мини-пекарен, взял кредит, выкупил само помещение, привел его в божеский вид, начинил необходимым оборудованием, подобрал кадры из бывших работниц хлебокомбината. А 27 января уже выдал первые килограммы испеченной в собственной пекарне продукции в виде кирпичиков белого и черного хлеба и витых булок. Эта новость быстро облетела население этого микрорайона. Да вот

● Так, в период с 4 по 6 февраля неизвестные, подбрав ключ, проникли в квартиру Д. и похитили аудиоплейер, фотоаппарат «Зенит», электрофон «Алекс», электродрель, набор сверл, игровую телеприставку «Денди», два «дипломата», джинсы голубого цвета, 13 картриджей для телеприставки, 10 аудиокассет, игрушечный пистолет.

● 9 февраля утром из принадлежащей М. автомашины ГАЗ-3306, подбрав ключи, неизвестное лицо украло черную сумку, в которой находились паспорт, техпаспорт на машину, права и деньги в сумме 18 тысяч рублей.

● В период с 17.00 8 февраля до 8.00 9 февраля неизвестные подобрали ключ к двери строящегося цеха, расположенного на территории ремонтно-механического завода, и укради 10 метров медного кабеля и 70 метров медного кабеля квадратного сечения.

Хочется еще раз предупредить сланцевчан: будьте внимательнее в общественных местах. Есть еще пока люди, которые только и ждут момента, чтобы воспользоваться вашей невнимательностью.

● 6 февраля шестиклассник школы № 4 прямо из автобуса, следовавшего по маршруту № 8, был доставлен в отдел внутренних дел пассажирами, заметившими, как несовершеннолетний украл из сумки, принадлежавшей И., кошелек с деньгами и документами.

## И в Лучках есть своя пекарня

беда: уже на третий день на красивой двери из обожженной и отлакированной вагонки висело объявление следующего содержания: «Извините, до 4 февраля хлеб выпекать не будем по техническим причинам».

— Просмотрели и установили недоброкачественное оборудование. Ездили в Москву за новым, — пояснил владелец пекарни.

И вот, с 4 февраля лучинцы вновь имеют возможность покупать хлеб и булки, изготовленные по новой технологии. На сегодня к вышеизенным изделиям привился еще румяный аппетитный крендель. Однако, по словам С. В. Кравцова и его консультанта и помощника из Москвы (фамилию он не захотел назвать), на этом они не собираются останавливаться.

— Все будет зависеть от спроса. А иначе и нельзя. Ведь пока мы обустраивались, еще несколько пекарен в районе открылись. А в условиях такой конкуренции можно выиграть только за счет качества и более низких цен, — таково твердое убеждение Сергея Васильевича.

Ну, а каковы же первые впечатления от новых булок и хлебов у отведавших их? Они противоречивые. Одни довольны, хвалят, другие — не очень. Но ведь и не удивительно: дело новое, еще только в стадии обкатки. И пока, естественно, раз на раз не приходится. Однако то, что и сам коллектив мини-пекарен, а он состоит из 12 человек (8 хлебопеков работают по двое в 4 смены, два кассира и два руководителя), пока не совсем удовлетворен своими результатами, дает возможность надеяться на то, что со временем все встанет на свои места. Ведь, как говорится, лиха беда начало. А когда дело наладится, и в село повезут свои хлебные изделия новоиспеченные хлебопеки.

А. БЕДОВА.



# Двоечник — недоигравший

(Начало на 2-й стр.).  
ния с шести лет есть и такое: всегда можно вернуться назад в подготовительную группу детского сада. Из первого класса школы — уже некуда.

Главным критерием начала обучения с шести лет должно служить здоровье ребенка.

— В школе № 1 уже девять лет существуют классы шестилеток, — сказала замечательные школы по начальному образованию Надежда Александровна Карапина. — На своем опыте мы убедились: там, где есть взаимосвязь школы и детского сада, результаты отличные. Сейчас мы уже «подбираемся» к пятилеткам, смотрим, какую они программу изучают в детском саду, чтобы скорректировать программу первого класса.

Марина Анатольевна Орлова ведет в саду класс шестилеток. Это уже ее второй набор. Работать с такими детьми ей нравится, и она призналась, что после выпуска своего первого класса ждала год, чтобы опять взять шестилеток.

— Дети со мной входят в такой же контакт, как с родителями. Делятся всеми проблемами, очень раскрыты, восприимчивы. У малышей в шестилетнем возрасте нет границ между девочками и мальчиками, все дружат. Это переносится и в школу, и

## ребенок

впоследствии такие классы отличает крепкая дружба.

Среди некоторых родителей бытует мнение, что в класс шестилеток берут только очень способных детей. Ирина Петровна Паршина опровергла это мнение, сказав, что никакого отбора, тестирования нет. Группа в полном составе зачисляется в класс шестилеток. Учитывается, естественно, мнение родителей и физическое состояние ребенка. С тем, что это лучший подход к формированию класса, согласилась Н. А. Карапина. У школы уже был горький опыт работы с отобранным классом. Взаимопонимание у учительницы с детьми возникло только к третьему классу.

Отправляя ребенка в школу, мы, родители, вздыхаем: «Все, кончилось твоё детство, малыш». Педагоги, пришедшие в детский сад на «круглый стол», постарались объяснить родителям и убедить их в том, что и у школы, и у детского сада одна цель — сделать все, чтобы не было потеряно детство. Именно ради этой цели администрация детского сада хлопотает о том, чтобы все годы начальной школы дети находились в саду.

Живую дискуссию вызвал вопрос о безотметочном методе оценки труда учеников.

Мнение одного из пап было таково:

— Если учитель хороший,

для ребенка и двойка не страшна. А если учитель — деспот, то хоть Буратино нарисуй, радости не доставит.

— Отношение к оценке труда разное у детей и у педагогов. Педагог оценивает по результату, а ребенок — собственные усилия, — вступила в разговор психолог Е. В. Антоненкова. — Ребенок не сравнивает себя ни с кем. И если учитель научит его анализировать свою работу, то не будет у учеников ни трагедий, ни разочарований.

И напоследок Елена Викторовна назвала десять вещей, которым должны научить своих детей родители, отправляя в школу. Это прежде всего любить себя; понимать свое поведение; общаться с помощью слов; понимать различия между мыслями и действиями; научить интересоваться и задавать вопросы; понимать, что на сложные вопросы нет простых ответов; не бояться неудач; ребенок должен доверять взрослым; уметь думать сам; знать, в чем можно положиться на взрослых, в чем нельзя.

Психологи утверждают, если ребенок будет уметь делать все вышеупомянутые, ему легче будет адаптироваться в условиях школы, и учение для него будет не наказанием.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Если вы захотите таковой вечер, звоните ...

Сколько замечательных праздников мы вспомнили в последние годы, и это радует, потому что была в этой старине особая прелест, свои традиции и поклонение прекрасному. Один из таких возрожденных праздников — День святого Валентина, покровителя всех влюбленных, День верящих в любовь.

Весь этот разговор вот к чему. Ни для кого не секрет, что в нашем городе много одиноких сердец. И в день всех влюбленных надо надеяться, что им поможет. Работники Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» решили устроить у себя такую встречу, на которой можно будет отдохнуть, потанцевать, послушать современную музыку в стиле ретро, посидеть в кафе-баре за чашкой кофе и просто по-

общаться с друзьями и вновь обретенными знакомыми. Вам уже за 30, а личная жизнь пока еще не сложилась, то есть на это шанс.

Если вы считаете, что такой вечер необходим и у вас есть пожелания и предложения по его организации, звоните по телефонам: 41-242 или 41-470.

После того, как будут собраны все заявки, работники Дворца культуры собираются для их анализа и только после этого приступят к необходимым организационным мероприятиям. Тем более, что им предстоит многое успеть, чтобы вечер действительно удался и его вспоминали как День встречи с любимой или любимой.

В. ГОРДЕЕВА.

## О ВСЯКОЙ ВСЯЧИНЕ

Чтобы эффективнее использовать небольшую площадь садового участка, советуют применять смешанные и уплотненные посевы. При подборке компонентов следует учитывать совместимость культур. Так, посевы моркови уплотняют горохом, кочанного салата — столовой свеклой, лука — редькой или поздней капустой, томата — шпинатом или салатом, огурца — морковью, свеклой или луком на перо, смородины — чесноком, земляники — петрушкой и салатом, капусты — сельдереем.

Знаете ли вы, что садовый вар, который используют для замазки ран на деревьях, можно заменить глиняной замазкой: смесь из 2 частей глины и части коровяка с мелко исеченной смолой или сеном заправляют водой до нужной густоты.

## Рано зашевелились нынче садоводы „Дружбы“

На календаре еще февраль, на дворе, как и полагается, зима, а в садах и огородах снег, и, кажется, рано еще по большому счету говорить о начале новой сельскохозяйственной кампании. В большинстве городских коллективных садоводческих товариществ сегодня продолжаются большие каникулы. А вот в садоводстве «Дружбы» уже вовсю разгорелись подготовительные работы. Ежедневно здесь можно встретить немало любителей-зеленеледов: то за сгребанием снега к плодовым деревьям и кустарникам, то за разносной по городу только что привезенного навоза или торфа, то за развесиванием кормушек для птиц. А сейчас уже нередко можно встретить огородников и с ведрами земли. Ведь многие из них уже давно на личном опыте убедились, что в наших климатических условиях чем раньше примешься за выращивание рассады перцев, тем надежнее, что будешь с урожаем их.

Не дремлет и правление этого садоводства. На днях оно бросило клич всем садоводам собраться на первую в

этот году конференцию, на которую было вынесено сразу 5 вопросов. Председатель правления И. С. Покиньчера-да объясняет такой ранний созыв членов товарищества прежде всего неотложностью выносимых тем для обсуждения, а кроме того, нежеланием перекладывать на завтра то, что можно сделать сегодня.

И садоводы дружно собрались на первую коллективную встречу и бурно и заинтересованно обсуждали каждый вопрос, вынесенный на всеобщее обсуждение. А они были весьма серьезны и в некоторой степени даже щепетильны. Скажем, слушалось персональное дело члена товарищества Л. В. Лукиной (уч. № 53), которая уже 3 года не платит членские взносы. Было принято сугубое, но справедливое решение: исключить из членов садоводства и выяснить, кто пользуется ее участком, ибо сама она давно живет в Санкт-Петербурге. Еще 200 человек были предупреждены за неуплату взносов за 1993—94 годы.

С интересом была выслушана информация председа-

теля правления о наличии земли у товарищества «Дружба» и количестве 27,7 гектара (полезной площади — 22,7 гектара) и о ее распределении между садоводами. И. С. Покиньчера-да рассказал также, куда были израсходованы средства, собранные в качестве взносов в прошлом году: на содержание сторожа, кассира, председателя правления, на приобретение дров для обогрева дома, в котором расположено правление, за освещение, на хозтовары и другие необходимые расходы. А председатель ревизионной комиссии Т. Е. Жуковский подтвердил, что никаких нарушений при проверке приходно-расходной сметы не обнаружено.

Но особенно бурно обсуждался вопрос о сумме взноса на текущий год. И. С. Покиньчера-да предложил собирать их из расчета 2 тысячи с сотки. Причем заметил, что не стоит путать этот взнос с налогом на землю, который взимается из расчета тысяча за сотку. Поспорили от души. Вопросы градом сыпались на голову ведущего собрания и членов правления. И почему за испор-

ченную пленку возвращали разное ее количество (от 5 до 45 метров), и правда ли, что теперь за эту пленку придется рассчитываться сельхозпродукцией, и когда же будет стабильность по сборам за землю во всех шахтных садоводствах, и где хранятся деньги за приватизацию участков? Многие садоводы высказали свое недоумение по поводу того, что раскорчеванная и разработанная их собственными руками земля почему-то не считается их собственностью.

В штыки приняли сообщение присутствующего на конференции представителя АОЗТ «Ленинградсланец» Г. Г. Бабаева о том, что садоводы теперь должны покрывать и такие расходы, как отчисления в пенсионный, дорожный, медицинский, милиционный и детский фонды, начисляемые предприятию за принадлежащую ему землю. Он же дал пояснения и по поводу приватизации участков. Но он, думается, здесь был неточчен. А волнует этот вопрос многих в нашем городе, а потому мы постараемся подготовить на этот счет отдельную публикацию.

А. БЕДОВА.

Профсоюзный комитет и совет ветеранов АО «Завод «Сланцы» приглашают участников Великой Отечественной войны во Дворец культуры завода «Сланцы» 17 февраля к 15 часам для подготовки плана мероприятий завода к празднованию 50-летия Победы.

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТОРГОВЫХ КИОСКОВ НА РЫНКЕ

Киоски, владельцы которых не заключили договора на обслуживание, 20 февраля с. г. будут вывезены на платную а/стоянку.

Администрация МП «Рынок».

2—1

Обмен района. Двухкомнатная квартира в районе новой АТС на двухкомнатную квартиру в районе я/с 2. Рабочий телефон 21-630 с 9 до 12 часов.

Продается автомашина ГАЗ 53-12. Фургон в хорошем состоянии. Телефон 25-494.

ра. 20.25 — Подробности. 21.30 — Рек-тайм. 22.05 — Тихий дом. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — ЭКС. 23.55 — Эхо фестиваля «Созвездие-94». 0.40 — Творчество счастливых снов.

## ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 13.10, 15.20 — Мультфильм. 13.35 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30, 20.25 — «Мануэла». 15.50 — «Ваши пальцы пахнут ладаном», х. ф. 17.40 — Волшебная линия. 17.55 — Детское ТВ. 19.50 — Спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 21.15 — «Русские напевы», телефильм-концерт. 21.35 — Блеф-клуб. 22.10 — Телемагазин. 22.15 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — «Замок Помпон Руж», х. т. ф. 23.30 — Волейбол.

## СРЕДА, 15 ФЕВРАЛЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50, 15.50, 16.50, 18.50 — «Дикая Роза». 10.00 — Клуб путешественников. 15.00 — Наука и рынок. 15.20 — Деньги и счастье. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Агентство «Шанс». 16.00 — Посмотри, послушай. 16.20 — Мультфильм. 17.00 — Тик-тоник. 17.20 — «Элен и ребята». 17.50 — Мир сегодня. 18.00 — Телерадиокомпания «Мир». 18.40, 21.30 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. 19.00 — Час пик. 19.55 — Театр плюс ТВ. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — Монолог. 21.50 — «Шальная баба», х. ф. 23.25, 24.00 — Хрустальные цепи Александра Морозова. 0.35 — Автошоу.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула 730. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Эй-би-си. 9.25 — Ключевой момент. 9.35 — Мемуары. 10.05 — «Сретение Господне», д. ф. 10.25 — Музыкальный экспромт. 10.35, 20.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 15.10 — «Человек и океан», д. ф. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.05 — Новая линия. 17.45 — В этот день... 17.50 — Репортажи с мест. 18.00 — Никто не забыт. 18.05 — Москва—Казань. 18.35 — Кинофиша. 18.50 — Обратный адрес. 19.20 — Своя иг-

наш Адрес: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактор — 2-16-70; отдел социально-экономической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Меликова В. Т., верстала Андреева Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.